

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения -
детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением
деятельности по познавательному-речевому развитию воспитанников № 121

Конспект занятия

Мастер-класс «Изготовлению Куклы - Масленицы»

Выполнила: воспитатель:

Марамыгина Анастасия Владимировна

Екатеринбург 2022г

Мастер-класс по изготовлению лоскутной куклы Масленицы



Русская народная лоскутная кукла - благодатный источник духовности.

Рукотворная лоскутная фигурка выполняет коммуникативную функцию, она является средством общения и приобщения детей дошкольного возраста к народному культурному опыту.

В старину тряпичную куклу - Масленицу делали в канун масленицы и хранили ее круглый год. Это оберег дома, семьи и тепла. Хранили куклу в красном углу или у входа в жилище. На следующий праздник куклу сжигали или отправляли по воде.

Детям очень понравилась куколка, и они захотели сделать ее своими руками. Существуют разные варианты изготовления Домашней Масленицы. Вариант, который я предложила детям, оказался доступным им. Дошколята справились с работой.



У этой куклы - Масленицы ручки тянутся вверх к солнцу, юбочка куклы скручена как бы по кругу, что символизирует солнцеворот.

Предлагаю сделать куклу - Масленицу Домашнюю своими руками

Материал:

Белый лоскут 20X20 см – для головы.

Два белых лоскута 10x12 см. - для рук.

Два цветных лоскута 20x20 см для юбки.

Красный лоскут для косынки.

Вата – для головы.

Красные нитки.



В белый лоскут помещаем вату (или другой наполнитель).



Оформляем голову.



Делаем скрутку для рук с уголка.





Скрутку для рук привязываем в районе шеи.



Привязываем обе руки.



Лоскуты для юбки складываем по диагонали. Нижний лоскут кладется горизонтально прямым углом вниз, верхний лоскут вертикально, прямым углом по левую руку куклы.



Загибаем нижний лоскут к центру.



Верхний лоскут загибаем от левой руки к правой (на кукле).



Нижний лоскут со спины от левой руки загибаем к центру.



Верхний лоскут загибаем за спину.



Надеваем косынку.



Домашняя Масленица готова.

В играх с куклами дети учатся общаться, творить, фантазировать.



Главное в этих играх – эмоциональный контакт.

